



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT

**Comisia pentru învățământ,
știință și tineret**

București, 29.09.2004
Nr. XX/222

Către Biroul Permanent al Senatului

RAPORT

**la propunerea legislativă privind organizarea și funcționarea
institutelor de teorie politică și educație democratică**

Cu adresa L503/2004 Comisia pentru învățământ, știință și tineret a fost sesizată în fond cu **propunerea legislativă privind organizarea și funcționarea institutelor de teorie politică și educație democratică.**

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare acordarea dreptului partidelor politice de a înființa institute de teorie politică, cu personalitate juridică, dar autonome față de partidele politice.

Luând în dezbatere propunerea legislativă, **Comisia îl avizează nefavorabil și propune Plenului Senatului respingerea acestuia.**

Principalele motivații ale respingerii sunt:

-prin cursurile academice sau stagiile de masterat organizate de institutele de teorie politică se încalcă prevederile art.11 din Legea nr.84/1995 care stipulează că învățământul nu se subordonează scopurilor și doctrinelor promovate de partidele politice și că în unitățile de învățământ se interzic crearea și funcționarea partidelor politice;

-institutede prevăzute în propunerea legislativă se pot înființa fie în subordinea Academiei Române fie ca asociații sau fundații și deci nu este nevoie de o lege care să prevadă înființarea prin “hotărâre judecătorească pronunțată de Curtea de Apel din București la cererea unui partid politic”;


-propunerea legislativă nu clarifică regimul juridic al institutelor;

-propunerea legislativă introduce norme necostituționale, Comisia de buget-finanțe a Camerei Deputaților nefiind instanță abilitată cu judecarea și soluționarea unor acțiuni;

-legislația actuală are suficiente dispoziții privind finanțarea.

S-a primit aviz favorabil de la Consiliul Legislativ și aviz negativ de la Comisia pentru buget, finanțe și bănci.

În raport cu obiectul de reglementare, legea are un caracter ordinar.


PREȘEDINTE
Paun
acad. Paun Ion Oțimăn

SECRETAR
Vasile
prof. Vasile Cautiș